

协办:义乌市新华书店
地址:新马路169号

校园绿地

■投稿地址:义乌市江东东路33号
《义乌商报》教育服务部
■E-mail:2020479585@qq.com

人需要真理,就像瞎子需要明快的
引路人一样。

放学路上

每天放学回家,我都会经过一条长长的散发着诱人香味的夜市。

每一次爷爷带着我经过这条夜市的时候,我总爱在车上东看看,西瞧瞧。这个时间刚好是夜市出摊,骑着“小店铺”来的叔叔阿姨陆陆续续地把车停在了街道两旁,开门开窗,就成了一个个美食摊。有卖煎饼的,有卖果汁的,有卖烧烤的,还有卖烤饼烤饺的……空气中都弥漫着浓浓的烟火气息。

我在果汁铺前看老板怎样把水果压成汁,看灌饼店的阿姨怎样把蛋液倒进饼皮里,卖肉饼的叔叔怎么把饼放进袋子里的……百看不厌。

爷爷总是会给我买几个烤饺吃。那种饺子的皮就像奥利奥一样,松松脆脆的。里面馅料也很丰富,有胡萝卜的,有香肠的,还有我叫不上名字的各种各样美味可口的馅料,好吃极了!当然还有一些时候爷爷会给我买大肉饼吃。那大肉饼,一大口咬下去,干菜肉的香味直接涌进了我的嘴里。

这条长长的夜市里还有很多我没吃过的美食,我什么时候可以尝个遍呀!

义乌杭州育才学校301班王子维 指导老师周祎

西瓜虫

我得好好介绍一下我家的西瓜虫——小西。

小西的身体为椭圆形,躯体扁平,两只触角很短,只有小半根牙签或一粒豆子那么长。有七对足,七节身体。最为神奇的是小西壳的颜色,从左往右看是紫黑色,而从右往左看,却是深棕色的。这绝对不是阳光的问题,而是小西天生的。

我在观察盒里放了一块小毛毯,可是小西不喜欢。我把小毛毯换成了木板,小西还是不喜欢。最后,我把木板换成了石头和泥土,小西终于喜欢上这个观察盒环境。

小西非常喜欢吃枯草和枯叶,而且食量不错。为了给小西加餐,我经常外出找枯草和枯叶。好不容易,我采了一篮子枯草和枯叶。可没想到,小西不到三天就吃完了。于是,我又踏上了采枯草和枯叶之路。哎,伺候小西真难!

不知道为什么,我触碰小西的时候,它就会立马缩成一个球。这到底是生气了,还是它的本领?或许是它在保护自己吧。

这就是我家的西瓜虫小西,一只可爱的小西。

绣川小学404班潘艺文 指导老师冯艳艳

我的猫咪

一年半以前,我养了一只小猫咪,它现在是我学习和生活的好伙伴。

我的猫咪叫椰子,它有着柔软如云朵的毛。它的小嘴粉粉的,嘴边翘着几根细细的胡子。它有两只宛如琥珀的眼睛,特别明亮。每当我看着它的眼睛时,就能感受到它对世界的好奇和热爱。

椰子很爱掉毛,妈妈说椰子一年掉两次毛,一次掉半年。但它可不管那些,仍然骄傲地在房子里踱步,它甚至还在暗中观察。每当我写作业的时候,它就躲开妈妈的视线,蹦到我的书桌上,四仰八叉躺在那儿,时不时地还帮我翻书页。尽管书桌上飘满了毛,但我知道它是喜欢我,想陪着我。

椰子还是一只善解人意的猫。那天数学考试了,我没考好,被妈妈骂了,椰子静静地躺在我脚边,用小脑袋温柔地蹭蹭我的脚。“喵……喵……”好像在说:“别难过了,下次仔细点就好了。”

我很感激椰子能来到我的生活中,它不仅是一只可爱的小猫,更像是守护我的精灵。义乌杭州育才学校304班俞毅昊 指导老师薛蕾

难忘兵马俑之旅

自从在纪录片里看到兵马俑的介绍,我就非常渴望能到兵马俑博物馆一睹风采。暑假,我和爸妈就迫不及待地踏上古都西安的旅程,心中满是期待。

踏入兵马俑博物馆的那一刻,眼前的场景令我深深震撼。兵马俑共有三个坑,让我印象最深刻的是一号坑。偌大的俑坑内,数千个栩栩如生的陶俑排列整齐,气势恢宏,令人叹为观止。俑坑里的兵马俑姿态各异:有凝神静气的立射俑,有神色紧张的跪射俑,还有威严无比的将军俑。他们身披铠甲,手持兵器,神态各异,仿佛正等待着将军的一声令下,便奔赴战场杀敌,一振雄风。我跟随着人群缓缓前行,每一步都踏着历史的回响,感受着那份沉淀了千年的威严与壮丽。

这些兵马俑虽然出土时就被空气氧化,失去了色彩,但栩栩如生的制作工艺不得不令人惊叹。站在兵马俑旁,我仿佛看到了秦朝军队的威武,将士们的勇敢,心中涌动着对古人智慧与勤劳的无限敬仰。

夕阳西下,我依依不舍地告别了这片沉睡了两千多年的地下军团。这次参观,让我对祖国的悠久历史文化有了更加深刻的认识,无疑将成为我记忆中最宝贵的篇章之一。

义乌杭州育才学校302班蒋瑞 指导老师毛欣欣



瓜果飘香

稠城第三小学203班赵无双 指导老师方青青

吃螃蟹

今天晚上,我们全家吃螃蟹。爸爸给我们每人分了一只大螃蟹,我一拿到,就津津有味地吃了起来。

看一旁的弟弟不会吃,我就教他。弟弟学着我的样子,掰掉蟹脚,第一步成功啦!接着我拿着螃蟹的正面,“像这样,手指用力抠开。”我一边说,一边顺势打开蟹盖。可弟弟呢,却拿着螃蟹的反面,我忍不住哈哈大笑。

爸爸见弟弟不会,就帮他打开蟹盖。一股蟹香一下子扑了上来,弟弟一口就咬下去,差点吃掉螃蟹的胃和腮。爸爸帮忙也失败了。

妈妈的方法最好,直接喂他。有了妈妈的帮助,弟弟成功吃完了螃蟹。

不过,弟弟依然没有学会吃螃蟹。

我对妈妈说,看来以后我们要多吃螃蟹,这样弟弟才能学会“吃螃蟹”。

义乌杭州育才学校301班滕浩 指导老师周祎

小金鱼

我和爷爷去龙回花卉市场买了很多东西。其中最最喜欢的是我和弟弟一起挑的小金鱼。

它们的颜色非常艳丽,有金黄色的,有白棕色的,还有金红色的。小金鱼们在水中欢快地游着,那五颜六色的身姿,在阳光下闪闪发光,像一串串彩色的珍珠。

小金鱼的尾巴像一把扇子,轻轻摇曳着,能让它们在水中游得更加轻盈。那双晶莹剔透的眼睛,仿佛能够洞察一切,让人们不禁对它产生了好奇和喜爱。小金鱼的嘴巴一张一合的,好像在不停地吃着什么,让人们感到一种生命的活力和朝气。小金鱼身上的鳞片就像是一件华丽的盔甲,保护它们在水中自由自在的游动。那金黄色的鳞片在阳光照射下,像一片片金黄色的叶子。

我家这三只小金鱼真的好可爱呀!

绣川小学404班王晨希 指导老师冯艳艳

柚子飘香

秋风习习,吹熟了挂在枝头的柚子。正是摘柚子的好时节,我和我的家人一起来到了乡下柚子园,体验了一次摘柚子的乐趣。一路上,我看到了荷叶垂着脑袋,黄黄的样子,仿佛走进了苏轼笔下“荷尽已无擎雨盖”的场景。

走着走着,我们来到了柚子园。一棵棵柚子树枝枝叶茂盛,树叶之间你挤我碰,像是要展现自己最美的颜色给人们看。柚子沉甸甸地挂在枝头,又大又圆,好像在跟我们点头问好。有的柚子皮还是青色的,那还没有成熟;有的柚子皮是金黄色的,散发着诱人的香气;有的柚子圆圆的,像个小灯笼;有的柚子长长的,像个小葫芦。看到这硕果累累的一幕,不禁想去品尝它的美味。

我迫不及待地立马摘了一个,让妈妈给我剥出来。啊!酸酸甜甜的,真美味啊!

亲手摘下的柚子,香味四溢。这一趟摘柚子之旅,让我收获了劳动的乐趣和丰收的喜悦,也让我看到了苏轼笔下“最是橙黄橘绿时”的场景。

义乌杭州育才学校302班方书涵 指导老师毛欣欣

我和海公主过一天

夜幕降临了,我在电视机前不肯离开。忽然,一架纸飞机从阳台飞了进来,飞到了我的面前。哦,原来是海公主的邀请信呢。

纸飞机的后端冒出蓝光,我顿时感觉身体轻飘飘的。一眨眼,我的眼前变成了蓝色,原来我已经在海里了。身边是种类繁多的海洋生物,有五彩斑斓的鱼,还有千姿百态的珊瑚。我看见一个小女孩从远处朝我游过来,她有美丽的容貌,身下是一条金光闪闪的尾巴。她说:“我是海公主,欢迎你来到海底世界。”说完,便拉着我的手朝远处游去。

游着游着,龙宫就映入我的眼帘。它整个都是水晶的,地面、墙壁、家具全都是不同颜色的水晶,闪闪发光,美得让人觉得不真实。

海公主拉着我的手,带我去她的房间。一路上,经过数不清的精致的房间,终于到了龙宫的尽头。一个用粉色水晶建成的房间出现在我的眼前,里面的物品全是深深浅浅的粉色,堆满了璀璨的奇珍异宝。房间正中间是一张巨大的贝壳床,上面还铺着天鹅的羽毛。海公主邀请我穿上水晶鞋,在房间里翩翩起舞。

一天的时间很快过去了,一睁眼发现我在家里的沙发上。原来,刚才都是在梦中啊。和海公主在一起真开心,期待下一次与她相见。

绣川小学404班丁静怡 指导老师冯艳艳

小小“环卫工”

暑假的一天下午,我做完作业后,妈妈提议我们去当一次小小“环卫工”。一听这话,我就满脸不情愿,一万个不愿意。因为外面的天气酷热难耐,而且捡瓶子的活又脏又累,关键是我还觉得很丢脸。但看到姐姐一声不吭,不一会儿就整装待发了,我也只能硬着头皮跟着姐姐一起走出去。

一到楼下,妈妈就要求我们各自分开寻找。我顶着炎炎烈日走了很久,路过看到很多瓶子却迟迟不敢下手。这时,妈妈示范着捡了几个放到我的袋子里,我才慢慢放下面子,弯下腰在草丛里捡起了我的第一个瓶子,心里别提多开心了。因为我终于迈出了第一步。

接下来,我在小区的草从东边瞧瞧西看看,一看到瓶子就毫不犹豫地钻进草丛里捡起来。没过一会儿,就收获了许多瓶子,这些“宝贝”可都是我的“战利品”。妈妈见我捡了这么多,不禁对我竖起大拇指,夸我能放下面子去干又脏又累的活,真不错。我心里美滋滋的。

就这样,尝到甜头的我更加放开手脚去干了。在路上,我还说服了两个小伙伴陪我一起捡。我们带着他们踏上了捡瓶子之旅。

可是,没捡多久就到晚上了。我拎着我们三个人的战利品去卖掉,用卖的钱买了雪糕分给他们一起吃。边吃雪糕边回头看小区,感觉小区环境更干净了,我内心也更舒服了。虽然当环卫工人很辛苦,但是我感觉很自豪。

绣川小学404班罗思成 指导老师冯艳艳

我的学校

有人喜欢叮叮咚咚的小溪,有人喜欢郁郁葱葱的森林,有人喜欢巍峨壮观的大山,还有人喜欢广袤无垠的草原,而我则喜欢美丽又温馨的学校。

我的学校像个美丽的大花园。走进学校,首先映入眼帘的是一座小喷泉。琅琅书声为小喷泉伴奏,小喷泉轻轻喷水,水花飞溅,宛如小精灵在跳舞。小喷泉两侧是由如玛瑙般晶莹剔透的鹅卵石铺成的小径,小径的尽头通向的是孕育莘莘学子的知识海洋——教学楼和图书馆。穿过教学楼,是被金色阳光洒满的绿色大地毯——操场,这是课间同学们最喜爱的地方。

我的学校像个温馨的大家庭。温柔的老师教我们学习,可爱的同学和我一起玩游戏,兢兢业业的保安叔叔守护我们的安全,香香的米饭为我们提供营养,翠绿的大树给我们遮挡阴凉。

这就是我的学校,我梦想起飞的地方。
义乌杭州育才学校303班王亦涵 指导老师杨月梅

小瓢虫盖房子

在一座美丽而幽深的深林里,住着一只可爱的小瓢虫。它生活在草尖上,每天以喝露水和吃蚜虫为生。它从这棵草的尖尖上爬到那棵草的尖尖上,四处为家,四处游走,觉得自己每天都过得很幸福。

直到有一天,小瓢虫突然发现别的昆虫都有自己的房子,自己的家。比如小蜻蜓住在花房子里,西瓜虫住在地下城堡里,螳螂住在树洞公寓里……只有它没有自己的小房子。小瓢虫看着自己待着的小草,又看看别人的温馨小家,陷入了沉思。

有办法了,小瓢虫一挥手臂,大声说我也要盖一座自己的房子!盖房子需要哪些材料呢?它先试着把几片草叶子扎在了一起,围成一个小小的空间。小瓢虫正要高兴自己的新房子做好了。哗!一阵风刮来,草房子塌了。

小瓢虫一点也不气馁。这次,它思来想去,觉得盖一座木房子。它先画了一张房子设计图,又列了材料清单,开始了盖房子计划。

小瓢虫先从蜘蛛姐姐那里借来了一些蛛丝,又从蜗牛阿姨那里借来了一些黏液。接着,小瓢虫又去森林里面捡了一些树枝和树叶,还去公园里摘了好多漂亮的小花。

它把树枝一根搭着一根,用蛛丝连起来;又把树叶搭在房顶上,用黏液黏在一起做成了屋顶;再用剩余的材料给房子做了门、窗、床和桌子;最后用鲜花装饰了整座房子。

大功告成!这个房子好结实,好漂亮啊!小瓢虫请了蜻蜓妹妹、螳螂哥哥、蜘蛛姐姐、蜗牛阿姨一起到自己的新家玩。大家都夸小瓢虫的房子是“天下第一房”。

绣川小学404班刘骁 指导老师冯艳艳

乡村美景

有的人喜欢拥抱那波澜壮阔的大海,有的人喜欢驰骋于广阔无垠的大草原,有的人喜欢挑战那高耸入云的大山……而我,却喜欢追寻那美丽的乡村风景。

当春姑娘拨动琴弦,弹奏起春的赞歌时,傲雪的梅花红衣翩翩,立在枝头,踮起脚尖,轻轻地跳起了舞;迎春花摇起了金色的铃铛,正欢欣雀跃地做着极富韵律的伴奏;粉嫩嫩的桃花,陶醉在这首美妙的赞歌中,时而和着调摇头晃脑,时而又撒开衣裙飞身落地……这真是一幅美不胜收的百花争春图啊!

村旁的小溪像一条长龙似的缠绕着村庄。溪水亮晶晶的,闪着金色的光芒,就连水底的小石子也染上了光晕,成了耀眼的钻石。溪水中,石斑鱼在水中欢快地嬉戏玩闹,螃蟹懒洋洋地靠在石头上晒着太阳,小虾在石缝间畅快地捉着迷藏……夏天一到,小朋友们便脱了衣服,冲向了小溪,有的和机灵鱼儿斗智斗勇,有的瞬间成了鱼儿,痛快地游了起来,还有的被水底的石子吸引住了,正沉浸在“淘石”的乐趣中无法自拔呢!在这炎炎夏日里,这条小溪就是小朋友们的乐园。

乡下的人们总喜欢在房前屋后种上几棵果树。等到了秋天,红红的柿子像一盏盏红灯笼,挂满了枝头,一阵风吹来,它们便迎风摆动;半红半绿的小枣儿调皮地跳出了绿叶丛,正热情地和秋姐姐打着招呼;金黄的梨子相互碰撞,像不倒翁似的摇来晃去……秋天的乡村弥漫着一股浓浓的果香。

江南的乡村很少下雪,但是雪一来,乡村就变成了美丽的天堂:田野白茫茫的一片,仿佛给大地铺上了白色的地毯。一棵棵高大的树都戴上了洁白的鹅绒帽,在冬的世界里欣赏美景呢!每一座矮房都穿上了白棉袄,装点出了别样的乡村风景。此时的乡村就如古文中说的一样:顿为银世界,真奇观也。

虽然乡村不如城市那般繁华,也不如城市那般热闹,但小小的乡村依然是我心中最向往的美丽风景。

绣川小学507班金科 指导老师周巧丽

激动人心的一天

今天是个隆重而庄严的日子,我们迎来了新一届少先队员的入队仪式。我作为老队员,非常幸运地被选中为新队员们系红领巾。这对我来说不仅是一件激动的事,更是一种激励。

激昂的音乐响起,我双手捧着鲜艳的红领巾走上台,我的内心无比自豪。老队员们庄严敬礼,如青松般挺拔,新队员们脸上洋溢着兴奋,如灿烂的朝霞。为新队员戴好红领巾的这一刻,我的眼前仿佛出现了无数革命先辈为了光明未来前赴后继,浴血奋战的英雄事迹。红领巾中代表红旗的一角,在灯光下熠熠生辉,是精神的传承,也是责任的开始。

激昂的队歌响起,歌声如火焰般炽热,点燃了整个空间,我们铭记这一刻,这一天。我们每一位少先队员都应该怀揣着梦想与希望,严格要求自我,勇往直前,立志为祖国的明天贡献自己的力量!

义乌杭州育才学校303班刘诗茵 指导老师杨月梅

四季

春天,风和日丽,她是个害羞的小姑娘。瞧,她躲在花丛中。花儿盛开了,正对着她笑呢!她害羞地躺在金黄的土地上,金黄色的土地上长出了鲜嫩的小草,风儿轻轻地吹,小草在风中向春姑娘招手,燕子为春姑娘戴上了最美丽的花环。

夏天,烈日炎炎,她是个热情的姑娘。火热的太阳照着大地,原来她是在调皮捣蛋。她让人们热得满头是汗,青蛙也呱呱叫了起来。连雷公公也不行了,一定要把他的大鼓搬出来敲一敲,闪电哥哥也出来跑步了,雨妹妹也想跑,可是脚底一滑纷纷掉落到人间。

秋天,她是一个忧愁的姑娘。“秋风吹不尽,总是玉关情。”她在戎边徘徊,望着驻守边疆的军人,流出淡淡的哀伤。

冬天,冰天雪地,她是个活泼的姑娘。只见她手指指天上一指,雪花像小精灵一样蹦着跳着来到人间,雪越积越多,就变成了小朋友们的冰雪世界。小河结成了冰,犹如一条银丝带,有许多人在上面滑冰。河边的梅花传来悠悠的香味,在寒冷的冬风里,似精灵般摇曳。

我喜欢美丽的春夏秋冬,我喜欢一年四季。
义乌杭州育才学校304班廖云希 指导老师薛蕾

庐山日落

站在庐山北高峰,身后是白色且充满异域风情的诺那塔院,眼前是一幅壮丽的画卷:快下班的太阳依旧威风不减,发出一道束金色的光芒,上方的天空蓝得清透,下方层层的云海被晕染上淡淡的金光。鄱阳湖宽广的水面与远处的地平线融为一体,让人分不清到底是天上的云还是水中的影,让我想起了王勃的名句“秋水共长天一色”。湖畔的九江市里道路纵横交错,将城市划分成一块块五颜六色的方块。再往近看,庐山的山峰像一个个绿色的包包,蜿蜒起伏。脚下北高峰的树木叶片,在阳光照耀下闪闪发光。

渐渐,太阳开始躲进云层,仿佛在和我们一起捉迷藏。先是藏起了下巴,再遮住半边脸,到最后整个脸都埋进云里。周围的云彩从原来的金色逐渐变成了橙色,又变成了红色,就像一颗咸蛋黄,奇妙极了。突然,蛋黄掉到了地平线,慢慢地越来越小,越来越暗,最后倏地一下就不见了,只剩下斑斓的晚霞在挥动着绚丽的披纱。

一天的喧嚣恢复宁静,我们即将迎来美丽安静的夜晚。

实验小学610班孙偲语 指导老师龚媛媛

鸽子

妈妈送给我两只鸽子,我在露台上挂了个鸽笼,两只鸽子就在这里安家了。如果你看见我的鸽子朋友,一定会被它俩笑掉大牙。

小鸽子的样子很有趣。它那圆圆的头,好像一个“汤圆”。它俩穿着雪白的衬衫,脚上套着小红鞋,透亮灵活的眼睛像闪闪发光的宝石,小嘴尖尖的,在阳光下,看得人直想笑。

每天放学回到家,我就迫不及待地跑到露台上,去看我那两只天使般的鸽子。

小鸽子不但样子有趣,它的吃相也是相当有趣。我在露台上撒下一把小米和玉米粒,小鸽子就会马上过来,低下头,狼吞虎咽地吃起来,好像几天没有进食一样。我调皮地用手盖住小米粒,小鸽子便歪着脑袋,啄一下我的手,眨眨小眼睛,好像在说:“还跟我抢食物呢,真是个小贪吃的小主人。”我看着它那好笑的样子,只好把手拿开,它那灵巧的小嘴啄着玉米粒,吃得津津有味。

鸽子学飞也很有趣。鸽子还太小,来我家两周了,它们都不肯飞,只是悠闲地在露台上散散步。有一天,我拿着一根小树杈去吓它们,它们俩一惊,腾空一跃,扑扑翅膀在屋顶盘旋。我惊叫道:“我的鸽子会飞啦!”

这就是我的动物朋友——有趣的鸽子,它们给我的课余生活带来了很多乐趣。

实验小学205班金瑞轩 指导老师何迎春